

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
ПО УСКОРЕНИЮ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО
ПРОГРЕССА И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ПРОИЗВОДСТВА В ДВЕНАДЦАТОЙ
ПЯТИЛЕТКЕ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени В. И. Ленина, отвечая конкретными делами на решения XXVI съезда КПСС, досрочно, 30 сентября 1985 года, выполнят план одиннадцатой пятилетки. В год 50-летия стахановского движения добудут сверх плана 100 тысяч тонн угля.

Коллектив шахты имени В. И. Ленина с единодушным одобрением воспринял решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, материалы июньского совещания в ЦК КПСС по вопросам научно-технического прогресса, направленные на ускорение развития народного хозяйства, дальнейшее повышение благосостояния советских людей, укрепление обороноспособности нашей Родины и, поддерживая инициативу коллектива объединения «АвтоВАЗ», принимает следующие социалистические обязательства:

Увеличить объем добычи угля сверх контрольных цифр XI пятилетки на 250 тысяч тонн, в том числе на 50 тысяч тонн в 1986 году.

Обеспечить ежегодное перевыполнение плановых заданий по росту производительности труда на 1 процент.

Добиться снижения себестоимости товарной продукции на 0,8 процента.

Ко дню открытия XXVII съезда КПСС добить сверх плана 10 тысяч тонн угля.

Намеченные обязательства по объему производства будут выполнены за счет переоснащения очистных забоев комплексами нового технического уровня типа 10КП-70, 40КП-70 и дальнейшего внедрения прогрессивных технологических схем и их совершенствования, расширения применения схемы отработки пласта Д6 одновременно в два слоя, что позволит сократить на 15 процентов объем проведения прочих выработок; сконцентрировать ведение проходочных работ; сократить количество перемонтажей очистных забоев, затраты на монтаж лав, транспорт материалов, обслуживание вспомогательных механизмов.

Увеличить безопасность ведения работ за счет устойчивой схемы проветривания подготовительных выработок; внедрения струговой установки СО75 с комплексом КМ87, с целью уменьшения присечки боковых пород; поддержания за лавой и повторное использование конвейерных выработок в качестве вентиляционных при отработке последующих столбов; внедрения проходочных комбайнов 4ПП-2 при проведении выработок по породе и смешанным забоям, и по мере поступления комбайнов нового поколения ГПК-2, 4ПП5; увеличения сечения нарезных выработок до 10,3 м² и больше с целью безремонтного поддержания их и свободного размещения оборудования для отгрузки угля и доставки материалов; дальнейшего внедрения заменителей леса для затяжки боков выработок (рулонная сетка); внедрения машины для возведения крепи КМП-8.

С целью улучшения качества добываемого угля проводить селективную выемку угля и породы при проведении выработок по пласту Д9.

Применять в нарезных выработках, где нерационально использование арочной крепи, смешанную крепь (деревянные стойки с металлическими верхняками или деревянные рамы с анкерами), во избежание образования куполов в кровле, порода из которых будет поступать в уголь при ремонте.

Для повышения надежности работы, возможности резервирования главных конвейерных линий, уменьшения простоя участков линий и сглаживания пиковых нагрузок ввести конвейеры на западном блоке пласта Д6 и конвейерном штреке гор +, —Ом; заменить конвейер на позиции 501, на уклоне пласта Д9; смонтировать конвейер СП 202 на обходной пласте Д10, на конвейерном квершлаге гор + 247 м и вентиляционном уклоне пласта Д10, на конвейерном квершлаге гор + 247 м и вентиляционном уклоне пласта Д9; построить аккумулирующие бункера на полевом откаточном штреке пл. Д6 емкостью 500 тн, на конвейерном квершлаге пласта Д10 емкостью 400 тн; внедрить монорельсовые и напочвенные дороги для бесперегрузочной доставки материалов и оборудования в очистные и подготовительные забои; после создания резервной линии наклонного ствола использовать его при необходимости для выдачи породы на аварийный склад, где предусмотрено раздельное складирование угля и породы.

Усилить работу по сокращению ручного труда: ликвидировать ниши в очистных забоях за счет внедрения комбайнов с вынесенными шнеками типа ГШ-68 и увеличения сечения оконтуривающих выработок; внедрить профилеподпирочную машину; путьочистительную машину; комплекс для возведения перемычек; установку для возведения гипсовых перемычек «Монолит»; оснастить очистные забои с вынимаемой мощностью свыше 2,5 м шахтными дробилками.

Систематически изучать и широко внедрять передовой производственный опыт, достижения науки и техники.

Бороться за высокую культуру производства, свести к минимуму случаи производственного травматизма, простоя из-за нарушения ТБ.

Создавать атмосферу нетерпимости для нарушителей трудовой дисциплины.

Глубже развивать движение трудящихся шахты за коммунистическое отношение к труду, бороться за присвоение шахте почетного звания «Коллектив коммунистического труда».

Работники шахты имени В. И. Ленина приложат все силы, опыт и знания для успешного выполнения принятых на 12-ю пятилетку социалистических обязательств.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. В. И. Ленина.

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 35 (876)

Пятница, 30 августа 1985 г.

Цена 2 коп.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УСПЕШНО ЗАВЕРШАЯ МЕСЯЦ

Горняки нашей шахты достойно встретили свой профессиональный праздник. День шахтера и с хорошим настроением завершили август. Август — особенный месяц в этом году. 31 числа исполняется 50 лет трудовому энтузиазму, начатому забойщиком Алексеем Стакановым. С тех пор трудовое движение, называемое стахановским, набирает темпы, ширится и становится всенародным.

Горняки нашей шахты продолжают трудиться под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». Добычики шахты отправили потребителям с начала ме-

сяца более 16,5 тысячи тонн сверхпланового топлива. Добыто всего 161 тысяча тонн угля. Все добываемые участки успешно справляются с планом. Так, комсомольско-молодежные участки № 1 и № 2 отправили на-гора соответственно 26400 и 32900 тонн угля, что на 300 и 6800 тонн больше запланированного. Коллектив участка № 3 добыл 32570 тонн угля. Плюс составил 6920 тонн. Участок № 5 выдал на-гора почти 50000 тонн угля — это 1125 тонн сверх плана. По итогам восьмой декады соревнования «XXVII съезду КПСС — 27 ударных де-

кад!» первое место занимает участок № 2. Здесь добыто 13900 тонн за декаду при плане 10050 тонн. Задание декады выполнено на 138,3 процента. Второе место за горняками участка № 3. Добыто 13080 тонн угля. Процент выполнения — 130,1.

Среди проходческих коллективов лучших результатов добиваются бригады, руководимые Е. Белайем (пройдены 57 метров горных выработок), Р. Литманом (100 метров, плюс 20 метров), Г. Яшневым (51 метр, плюс 13 метров) за декаду.

А с начала месяца брига-

ды Е. Тремасова, И. Рожкова, Г. Яшнева с УПР-2, Е. Белайца, Р. Литмана с УПР-3 сумели пройти в общей сложности 80 метров горных выработок сверх плана. Из них 64 метра на счету бригады Р. Литмана. А всего с начала месяца бригадой скоростников пройдено 260 метров подземных магистралей. До конца месяца этим коллективом будут пройдены еще десятки метров горных выработок.

Горнякам шахты предстоит сделать все возможное, чтобы успешно завершить третий квартал года, с уверенностью пострадаться в последние месяцы года и достойно, с отличными трудовыми показателями встретить предстоящий форум коммунистов нашей страны.

Высоких результатов из месяца в месяц добиваются звенья Г. Гардта, В. Исакова, М. Турябина. Ремонтная смена во главе с В. Труханом качественно выполняет все работы, связанные с машинами и механизмами.

До конца года литмановцами будут пройдены еще сотни метров горных выработок.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив бригады скоростников Героя Социалистического Труда Р. Э. Литмана 30 августа, начиная с 50-летия стахановского движения, трудясь не-ударному, высокопроизводительно, выполнил задание пятилетки, пройдя 14205 метров подземных магистралей.

РАБОТАЛИ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Хорошо потрудились в июле проходческие коллективы шахты. Все справились с намеченным. О работе проходчиков мы попросили рассказать и. о. главного инженера Ю. А. Боровкова.

— Я хочу остановиться на работе отдельных бригад.

Несмотря на трудности, в сложной обстановке хорошо поработала бригада В. Руденко. Она пересекала зону повышенного газовыделения, что предусматривало выполнение дополнительных работ по бурению скважин. Тем не менее, с заданием бригада справилась.

Необходимо отметить также слаженность, согласованность работы бригады Егора Тремасова. В июле бригада работала вблизи нарушения, при сложной газовой обстановке, но положенные метры прошла.

Бригада А. Колсанова осваивала технологию проведения выработок по пласту Д10. Темп проходки взяли хороший, в частности, в июле ими было пройдено 160 п. метров.

Достаточно хорошо поработала, справилась с планом-заданием бригада Р. Литмана, несмотря на дли-

тельный простор магистрального конвейерного транспорта, что влияло на режим работы бригады.

Что касается остальных бригад: А. Керна, Г. Яшнева, В. Самитина и других — то все они работали в минувшем месяце в своем обычном режиме.

Сейчас у проходчиков дела складываются не плохо, план августа довольно реальный. Думаю, что темп работы проходчиков не должен быть снижен.

Для успешного выполнения поставленных перед проходниками задач намечено на шахте смонтиро-

вать новую конвейерную цепочку. Она будет включаться в работу при аварийном состоянии основной цепочки или при ее остановке для проведения профилактического ремонта. Таким образом, остановка основной цепочки не будет влиять на работу добываемых участков, что существенно скажется на работе коллективов, соответственно поднимется производительность труда, улучшится ритмичность. На монтаже новой транспортной цепочки заняты две проходческие бригады В. Саранина и Е. Падерина. Сейчас ведется монтаж ленточных конвейеров. Занимаются этим коллективы участков СШМУ и ВШТ-1.

Архитектор Ф. Ф. Макриденко рассказала о том, что предварительно был проведен городской конкурс самодельных художников на лучший эскиз с выполнением макета монументально-декоративной установки. Победил в нем работник завода СМС В. И. Портной. Его макет и принят за основу. Центральной частью установки будет продольная стела — символ шахтерского копра, металлические профили — символ стремительного времени, основание фундамента — символ террикона, горняцкая вагонетка и кайло с обушком — непосредственные принадлежности и орудия шахтерского произ-

водства. С двух сторон от центральной части будут расположены крылья. На них с правой стороны расположатся портреты победителей социсоревнования, с левой стороны — портреты Почетных шахтеров, ветеранов производства. Справа на крыльях расположатся портреты победителей социсоревнования, с левой стороны — портреты Почетных шахтеров, ветеранов производства.

Монументально-декоративная установка расположится при въезде в город со стороны Караганды в проектируемом жилом районе, но так как строительство микрорайона еще не начато, закладка монумента временно смешена к автостанции.

О. ЕГОРОВА.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Необычное оживление царило 23 августа в районе автовокзала (в противоположной от стоянки автобусов стороне): играл духовой оркестр, из подъездов автобусов выходили и выходили празднично одетые люди.

Здесь по случаю закладки фундамента декоративно-монументальной установки «Слава шахтерскому труду» состоялся митинг. Открыл его секретарь горкома партии Н. Д. Давыденко. Он сказал о том,

что шахтерскому труду обязан наш город своим рождением, что немало у нас горняков — продолжателей стахановского движения, поэтому вполне понятно принятое решение об установлении подобного памятника.

На митинге выступили также В. А. Пономарев,

звеневской участка № 3 шахты «Шахтинская», лауреат Государственной премии СССР, В. А. Серебряков, второй секретарь горкома комсомола и др.

Повсеместно сейчас проходят партийные отчетно-выборные собрания, на которых объективно анализируется деятельность парторганизаций, выявляются имеющиеся в их работе недостатки, намечаются новые задачи. Состоялось такое собрание и на ЭМС, которое вылилось в принципиальный, заинтересованный разговор. Были рассмотрены многие проблемы, касающиеся жизнедеятельности этой службы.

— Отрадно отметить, — сказал секретарь парторганизации А. Е. Фишер, — что успешно справляется с поставленными перед ним задачами коллектив нашей шахты. За первое полугодие сверх плана было выдано на гора свыше 60 тысяч тонн угля. В общем успехе немалая заслуга и работников нашей службы. Вопросам снижения аварийности механизмов в забоях наша партийная организация всегда уделяла особое внимание.

Далее докладчик рассказал о том, как из промзавод-

ственных вопросов не раз рассматривались на партсобраниях, как выполнялись принятые в связи с этим решения.

Было отмечено, что большинство слушателей регулярно посещали занятия и на итоговых семинарах показали хорошие знания. Большие затруднения с посещением занятий испытывались в период работы ремонтной смены с 14 часов. В связи с этим на одном из партсобраний было принято решение о переводе на заочную форму обучения тех коммунистов, которые работали по разным сменам и потому не имели возможности посещать занятия регулярно.

В числе лучших пропагандистов был назван член партбюро парторганизации главный энергетик В. М. Семянин, который на протяжении нескольких лет является пропагандистом на участке ВШТ-1.

Объективно оценивали коммунисты деятельность

парторганизации. На отчетно-выборном собрании шла речь и о том, какая шефская работа была осуществлена за минувший период. Было отмечено, что не все в этом отношении обстоят благополучно. Так, шефская работа в школе № 7 оставляет желать лучшего. Шефы — производственники появлялись там от случая к случаю, ни разу не проводилась встреча ребят с передовиками участка. Коммунист С. Я. Корнев сказал, что в работе со старшескими классами, которые второй год приходят на участок на производственную практику, немало недостатков. Во-первых, не продумываются задания для них, выполняют они то, что необходимо в данный момент для участка, мало что получая для себя. Очень плохо обеспечиваются инструментами.

К недостаткам, имеющим место в работе парторганизации, была отнесена и слабая связь с комсомоль-

ской и профсоюзной организацией. Так, например, за отчетный период кандидатом в члены КПСС был принят только один комсомолец О. Медянец, горный мастер участка МД и РЗО. Для такой большой парторганизации одного приема в год, конечно, мало. И на это, в дальнейшем, как отмечалось на собрании, необходимо обратить особое внимание, воспитывать из рядов членов ВЛКСМ достойных коммунистов. В данном направлении, судя по выступлениям, работа практически не велась.

Коммунист А. И. Исаков сказал о том, что на партсобраниях недостаточное внимание уделяется вопросам внутрипартийной дисциплины. Отдельным товарищам, которым порой не хватает чувства ответственности, не мешало бы лишний раз услышать о своих обязанностях, как членов партии, бывая на всех партийных собраниях.

Его поддержал секретарь парторганизации А. Е. Фишер.

— За отчетный период, — сказал он, — в нашей парторганизации состоялось восемь собраний, на которых рассматривались вопросы, касающиеся как производства, так и состояния трудовой дисциплины, воспитательной работы. Но был такой период (когда ремонтная смена работала у нас с 14 часов) в течение трех месяцев, когда не было проведено ни одного собрания. На это нашему бюро, и в первую очередь мне, как секретарю, по-партийному, принципиально указано парткомом шахты. Эта критика была признана справедливой и своевременной. Постарались правильно отреагировать на нее. Обращались за помощью к руководству службы. Главный механик Н. С. Коротков пошел нам навстречу. В день партсобраний все коммунисты, работающие

в другие смены, переводились в 1-ю. И так до изменения режима работы.

Но, хотя работа парторганизации службы за отчетный период была проанализирована объективно, удивило одно обстоятельство — на собрании не был заслушан ни один член партийного бюро. За всех «отчитался» секретарь парторганизации А. Е. Фишер. Случайность? По всей вероятности, нет. Здесь устремляется стиль работы секретаря, которому нечем было возразить на слова одного из коммунистов:

— Свою работу Вы, как секретарь парторганизации, Александр Егорович, делаете, но все берете на себя, а надо, чтобы работали все члены бюро.

Из разговора с А. Е. Фишером я поняла, что он доволен новым составом бюро:

— Я уверен, что с этими людьми мы многое сможем сделать. Хочется верить, что так это и будет. Ведь упущений и недоработок в деятельности парторганизации немало.

О. ПАХОМОВА.



Старателей, квалифицированных, добросовестных, знающих — так говорят о наставнике молодежи, председателе цеховой профсоюзной организации РВУ, бригадире крепильщиков Александре Иванови-

че ЛУКЬЯНОВЕ. Его бригада выполняет все самые сложные работы участка по шахте (сопряжения, камеры, завалы — все это поле деятельности бригады Лукьянова). Работы бригадой ведутся на самом высоком качественном уровне.

ПО РУДУ И Г

В канцелярии шахты почета на Доску производственного обогащения «Каранесена» фамилия Вадима Василенко, горнорабочего участка № 2. Ему вручена и денежная премия.

Почетные грамоты объединения и теркома профсоюза рабочих угольной промышленности в честь Дня шахтера вручены Александру Петровичу Бензаку — начальнику участка МДР, Юрию Васильевичу ДО, электротехником участка МД и РСО; Александру Николаевичу Цымбалу, горнорабочему подземного участка МД и РЭО.

В новом учебном году в классы придут горняки нашей шахты, чтобы возобновить шефскую работу и продолжить ее также интересно и плодотворно.

В. ЖОГА, секретарь комитета комсомола.

РЕЦЕНЗИРУЕМ ЛЕКЦИЮ

На шахте «Тентекская» состоялся семинар председателей первичных организаций общества «Знание», посвященный вопросу совершенствования форм и методов лекционной пропаганды. На него были приглашены заместители секретаря партийных организаций по идеологии. По вопросу «Современные требования к лекционной пропаганде» выступила референт-методист областной организации общества «Знание» т. Кузьмина.

На семинаре обсуждались вопросы совершенствования планирования, формирования тематической направленности лекционной пропаганды, позиционирования качества читаемых лекций и мастерства лектора. Опытом работы поделились председатели первичных организаций общества «Знание» т. Мумбер (ш. «Тентекская»), Зуфман (ш. «Молодежная»), Алоргачиева (завод СМС). В заключении была проведена деловая игра «Рецензируем лекцию».

Н. КОЗНОВА,

1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

День знаний по праву назван всенародным праздником. Масштабы нашего народного образования не имеют себе равных в мире. Великий Октябрь, победа социализма открыли широчайшие возможности для овладевания знаниями, всеми богатствами духовной культуры. В кратчайший исторический срок страна шагнула от массовой неграмотности ко всеобщему среднему образованию молодежи. Широкое развитие получило высшее и среднее специальное образование. Осуществление реформы школы благотворно скажется на всестороннем прогрессе нашего общества, его продвижении к коммунизму.

ШЕФЫ В ШКОЛЕ

При комитете комсомола создан педагогический отряд, который возглавляет молодой коммунист Н. Охрименко. Ежегодно составляется план совместных мероприятий. В него включаются встречи с ветеранами труда, передовиками производства, с молодыми горняками комсомольско-молодежных коллективов. Особо хотел бы отметить работу комсомольско-мо-

лодежного участка № 1 с подшефным классом 9 «а», где классным руководителем является Г. Б. Харьковская. Ребята выпускают стенгазеты, в которых рассказывают о своих делах, газеты вспыхивают в нарядных. Продолжилась экскурсия в шахту.

На совместном вечере в ДКГ десятиклассники были вручены шахтерские каски и юбилейные звезды «20-летие шахты». Итоговую работу проводят молодые горняки В. Югай, Р. Нафиков с этого участка. Кроме них, П. Басарова и А. Мягков с ВТБ проводят большую профориентационную работу.

В апреле, в день рождения В. И. Ленина, десяткам учащихся школы были вручены комсомольские билеты. Получили ребята эти дорогие сердцу документы из рук горняка, коммуниста, члена общкома партии А. П. Борщева с участка № 1, А. В. Хлебникова, председателя участкового профсоюзного комитета М. В. Осипова, заместителя начальника участка № 4, Н. Мадагулова, секретаря цеховой комсомольской организации этого же участка.

Прошел профессиональный праздник День шахтера. Школьники сердечно поздравляли своих отцов и шефов с этим замечательным праздником. 1 сентября наступит новый учебный год для учащихся всей страны! Праздник «День знаний» — всенародный праздник.

Н. КОЗНОВА,

У ИСТОКОВ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Выдать ему премию в размере месячного оклада жалованья.

К 3 сентября предоставить тов. Стаханову квартиру из числа квартир для технического персонала, установить телефон, прикрепить в личное пользование выездную лопату.

Постановили: считать, что Стаханов А. Г. в ночь с 30 на 31 августа за свою рабочую 6 часов установил мировой рекорд производительности отбойного молотка, дав 102 тонны угля.

Пленум шахтпарткома отмечает огромную заслугу тов. Стаханова в его рекорде и считает, что своего рекорда он добился только благодаря тому, что овладел техникой дела, сумел оседлать технику и извлечь из нее все полезное.

Придавая особое политическое значение установленному т. Стахановым рекорду — 102 тонны на молоток, пленум шахтпарткома постановляет:

Занести имя тов. Стаханова на Доску почета лучших людей шахты.

а) не позже 2 сентября по всем участкам посменно проработать опыт и установленный рекорд тов. Стаханова;

б) 3 сентября созвать специальное собрание заработников с обязательным

участием треугольников шахты, на котором заслушать доклад тов. Стаханова о том, как он овладел высокой техникой работы на молотке и установил рекорд производительности на нем;

в) развернуть соревнование по участкам на лучшего забойщика участка шахты.

Мастер отбойного молотка тов. Стаханов, применяя простые в своей гениальности методы работы, добился невиданной производительности труда, дав рекордное количество тонн добычи на советском пневматическом отбойном молотке. Пример Алексея Стаханова немедленно нашел себе последователей. Сегодня уже не только сотни забойников Донецкого бассейна, но и огромные массы передовых рабочих всех отраслей нашей промышленности ости т. Бусыгин, Щербаков, Сенов, Виноградов и многие другие, чьи славные имена известны уже всему Советскому Союзу, идут по этому великому пути.

ЗАСЕДАЕТ

участка № 2. В его забое 26 июля в ремонтную смену горным мастером ВТБ В. Ф. Феоктистовым были выявлены грубейшие нарушения правил техники безопасности: содержание метана в тупике вентиляционного бремсберга 22 и в районе первой секции вверху превышало два процента, тупик вентиляционного бремсберга не был просажен и не оторван, вентиляционные и конвейерные бремсберги заполнены до взрывной концентрации, а также были допущены другие нарушения.

В. Ф. Феоктистов сообщил, что горный мастер М. Бабаев не принял современных мер по устранению нарушений. На момент проверки, когда уже прошло более трех часов с начала смены, никто не занимался их устранением.

— Как же так получается,

— обратился С. П. Устименко, зам. главного инженера по ТБ, к помощнику начальника участка № 2 В. А. Райману и горному мастеру М. Бабаеву, — раньше всегда ставили в пример коллектив участка № 2 по соблюдению правил техники безопасности...

Вразумительные ответы на эти вопросы им так и не были получены. Неубедительными выглядели оправдания горного мастера ВТБ Е. О. Тугамбаева, 28 июля в четвертую смену в забоях И. Рожкова, Г. Яшнева, Е. Тремасова он не произвел проверку датчика контроля воздуха, не сделал записей в журнале о проверке.

ТОВАРИЩ
О ТОВАРИЩЕ

Как это много значит — когда человек занимает свое место, когда он знает и любит свою работу. К таким людям по праву можно отнести Терентия Карловича Жука, ветерана шахты, труда, бывшего проходчика, а ныне слесаря ламповой по ремонту оборудования.

Срочно надо наладить зарядный стол, заклепать что-то, сделать клюк к зарядному столу, отвертки наточить — вообще по всем вопросам, когда нужно что прибить, осветить, застелить — наши женщины обращаются только к Терентию Карловичу.

Переделать слив воды, установить вибрационный ствол для слива электролита из ламп — все эти дела ждут только его.

В ламповой работают одни женщины, нередко они обращаются к Терентию Карловичу.

НАШИ МУЖЧИНЫ

тию Карловичу с личными просьбами: одной он может наточить ножи, другой вставить дверной замок... Да мало ли. Просто подходят к нему посоветоваться по тому или иному вопросу.

Не представляем коллектив без Т. К. Жука. Когда он уходит в отпуск, подсчитываем: вот уже столько дней осталось ему до выхода. Вот такой у нас Терентий Карлович, необходимый, нужный всем человек!

Часто бывают в ламповой на практике школьники. Они их всех заимеют, найдут работу по душе, увлечет, заинтересует. Руки у него золотые. Например, дали его сыну, работающему на автобусе, старую автомашину (как всем новичкам). Отец помог ему ее отремонтировать. Наладить мотоцикл

или еще что-то — все это может. Всегда полон работы как по работе, так и домашних, касающихся членов его семьи.

Отзывчивость, скромность, работоспособность, умение сделать качественно и в короткий срок, не считаясь со временем, любое дело — черты, присущие этому человеку, вызывающие к нему всеобщее уважение.

Не могу умолчать и о втором нашем мужчине — Федоре Федоровиче Алексине. Он тоже ветеран шахты, с 1964 года работал на участке № 1, не раз как передовик производства, человек занимавший активную жизненную позицию, избирался депутатом горсовета, был парторгом участка. По состоянию здоровья

1

Федор Федорович был выведен из шахты, теперь трудится у нас в ламповой. По-прежнему занимается общественной работой — является профоргом участка. Ко всем найдет подход, даст нужный совет, иногда и по-критикует, невзирая на лица, спросит со всей строгостью. За работу болеет душой. Он, как бывший шахтер, собирается сделать «точку» в каждом светильнике (хотя, как слесарь, не обязан это делать), качественно привести ремонт.

Желаем Терентию Карловичу и Федору Федоровичу, чтобы они всегда оставались нужными людям, как сейчас, чтобы всегда относились к работе с огоньком.

В. ФИЛИМОНОВА,
зав. ламповой.

на до лучшего забойщика шахты. Теперь при его участии вершились важные дела.

А душой этих дел стал парторг ЦК ВКП(б) Константин Петров. Как же так, размышлял он, уолья рубают не обушком, а врубовыми машинами и пневматическими молотами. Тем не менее план идет со скрипом?

Думали об этом не только шахтеры. Начало второй пятилетки было временем переломным.

ДЫХАНИЕ ПОДВИГА

иий батрак. Идет в Кадиевку искать счастье и знать не знает, что восемь лет спустя его именем назовут движение, которому суждена долгая жизнь...

Автора произведения, в известной степени биографического, подстерегает опасность оказаться во власти мелких деталей жизни героя, которые хотя и привлекают внешней достоверностью, в то же время мешают раскрытию глубинных пластов, социально-го фона, дающего ключ к пониманию характера. Геннадий Довнар сумел в основном преодолеть сблизи.

— На сезон к нам или навсегда? — поинтересовался парторг.

— Не знаю... — расстегаясь Стаханов. Разумеется, хотелось заработать на коня — и назад, в деревню. Но, признайся он откровенно, не примут на шахту. Потому ответил неопределенно:

— Трудно заглядывать наперед...

А вот другой диалог. Алексей приносит на семейный праздник забойщику Синяговскому подарок — часы с боем.

— Они же дорогие, — укоризненно посмотрел Синяговский на Алексея.

— Не очень, — махнул тот рукой. Помолчав, добавил: — Все равно деньги мне теперь ни к чему... Коня хотел купить. Теперь передумал — остаюсь на шахте!

И друзья поняли, что в эти минуты в парне умирает крестьянин-единоличник и рождается рабочий — шахтер».

Диалоги разделяют почти шесть лет. Стаханов уже прошел нелегкий путь от тормозного и коного-

стрии, посвященные подготовке рекорда, слаженной, азартной работе Алексея Стаханова, нельзя читать без волнения. В ночь на 31 августа 1935 года бригада впервые в стране выдала за шестичасовую смену 102 тонны угля — 11 норм!

Постепенно Стаханов утвердился в мысли: неуже забойщику без конца от молотка к крепи мотаться! Его дело всю смену рубать уголь, а крепить лаву должны другие. С расчетами пришел в партком.

Страницы, посвященные подготовке рекорда, слаженной, азартной работе Алексея Стаханова, нельзя читать без волнения. В ночь на 31 августа 1935 года бригада впервые в стране выдала за шестичасовую смену 102 тонны угля — 11 норм!

2 сентября из газеты «Правда» о рекорде узнала страна. И началось триумфальное шествие народной инициативы, набирало силу, оправдывая устаревшие нормы. Назвали это движение стахановским...

Наверное, автору в меньшей степени удалось осмысление дальнейшего развития стахановского движения. Можно было убедительнее показать нравственные мотивы, побудившие Алексея к трудовому подвигу.

Но нельзя не согласиться с тем, что роман воспринимается как своеобразный памятник Стаханову и его первым последователям, доносит до нашего поколения горячее дыхание всеобщего энтузиазма первых пятилеток.

А. ВАСИЛЕНКО.

КОМИССИЯ

Например, спросили его, почему не сделал записи в журнале о проверке, отвечает:

— Кончился стержень в авторучке...

Комментарии, как говорится, излишни. Нельзя не согласиться с начальником участка ВТБ О. Р. Казаковым, оценившим его поступок:

— Безответственность — больше ничего!

— Не понимаю, — возмутился и другой член комиссии, зам. председателя профкома шахты А. Н. Горбачев, — как так можно относиться к своим обязанностям! Ведь вам же доверена жизнь людей. Чем может обернуться такая небрежность, вы только отчасти.

— Не успели — задержились на полчаса, кому же доверять, как не вам, вы же подменный мастер, вам особое доверие оказывается. Вам ли объяснять, чем опасно положение, когда содержание метана в воздухе равно 3—4 про-

центам, а оно было именно таким в необследованном тупике конвейерного штreta (длиной 4 метра), рядом находилось электрооборудование...

— Ваша вина явная, очень серьезная. Вы предполагаете, что могло быть? И подобные оправдания выглядели бы тогда крайне нелепо, — обратился к горному мастеру С. П. Устименко. Видно было, что тот и сам это понял, и вряд ли допустит подобное в будущем.

— Увы, грозы участка № 5 А. С. Вороной, Ю. В. Данилов, А. У. Насибуллин такого впечатления не производили. Их вина заключалась в том, что они работали в шахте без самоспасателей, а также не смогли ответить на вопросы старшего надзора относительно инструктажа по технике безопасности, который проводился перед

началом смены в нарядной, имели смутное представление о том, почему шахта переведена на особый режим по технике безопасности, у двоих из них также не было «зеленых жетонов».

За всех троих говорил А. С. Вороной, вернее, кричал. Позицию он занял наступательную, мол, лучшая защита — нападение. По его словам получалось, что все они сделали правильно, что самоспасатели невозможно было в той ситуации, в какой они были, нести при себе — узкий проход, тяжелая ноша и т. д. Все возражения членов комиссии, начальника участка В. Т. Корнеева «отфутболились» категорически. Не хотел слушать и приводимые примеры, когда шахтерам из-за подобных оплошностей в условиях ЧП приходилось рас-

плачиваться жизнью. А ведь, казалось бы, мог уяснить, что люди, обвиняющие его в несоблюдении правил ТБ, делая это по роду своих должностных обязанностей, в конечном счете проявляют заботу о его жизни, безопасной работе в шахте. Двое остальных, А. У. Насибуллин и Ю. В. Данилов, хранили упорное молчание, поэтому трудно сказать, осознали они что-то или нет. Судя по репликам Вороного, когда он удалялся:

— Все ходят без спасателей, а нам просто не повезло — попались, — вряд ли он сделал для себя какие-то выводы. Неудивительно будет увидеть его на заседании комиссии еще раз.

Без самоспасателя был в шахте и работник УСШМ-1 Салихов. Между прочим, как сам признался, являет-

ся общественным инспектором. Вины своей Салихов не отрицал. Уверял, что ничего подобного больше не произойдет.

Все, виновные в нарушении правил ТБ, рассмотрены на заседании ПДК, были наказаны: лишены «зеленых жетонов», полностью или частично премии за июль. Этот разбор стал для них хорошим уроком. Главное, чтобы поняли — шахта не прощает безответственности, которая может подчас дорого обойтись. На «авось» надеяться не стоит. Тем более людям, которым по роду должностных обязанностей надлежит заботиться об обеспечении безопасности труда в шахте. А также таким, как А. С. Вороной с участка № 5 хочется на помнить — уловить на «авось» — дело ненадежное.

О. ПАХОМОВА.

Безопасность труда — прежде всего

научные и технические знания, а также практический опыт. Но это не всегда достаточно. Необходимо также уметь применять эти знания в конкретных условиях. Для этого необходимо проводить инструктажи, тренинги, практикум. Важно, чтобы инструктажи были четкими, ясными, понятными для всех участников. Тренинги должны быть направлены на конкретные задачи, которые могут возникнуть на рабочем месте. Практикум — это возможность проверить, насколько хорошо усвоены теоретические знания и как они могут быть применены в реальной ситуации.

Нельзя забывать, что безопасность труда — это не только обязанность работников, но и обязанность администрации, руководства. Администрация должна создавать безопасные условия труда, проводить профилактические мероприятия, обучать персонал, проводить инструктажи, организовывать тренинги, практикумы. Руководство должно быть ответственным за безопасность труда, а не только за производство.

Безопасность труда — это не только обязанность работников, но и обязанность администрации, руководства. Администрация должна создавать безопасные условия труда, проводить профилактические мероприятия, обучать персонал, проводить инструктажи, организовывать тренинги, практикумы. Руководство должно быть ответственным за безопасность труда, а не только за производство.

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ КАНИКУЛ

Вот и закончились самые продолжительные каникулы. Встречаясь в школе после отдыха, ребята вспоминают минувшие дни.

Один из долгожданных праздников ребят в пионерском лагере «Салют» — открытие спартакиады. К этому празднику отряды подготовили речевки, девизы, спортивные песни, спортивные флаги. Участники парада выстроились на торжественную линейку. Впереди судейская коллегия. Председатель спартакиады В. Ф. Унгерафхут проверяет готовность участников и рапортует начальнику пионерского лагеря «Салют» И. Н. Москвитину о готовности. Появляется бегун с факелом в руках — Нуркен Рысбеков, кандидат в сборную команду по футболу КазССР. Обежав стадион, он подбегает к чаше, Дробь барабанов. Вспыхивает огонь спартакиады. Чтецы декламируют строки о дружбе спортсменов всего мира: «Гори, огонь спартакиады! Во имя братства всех людей. Взился флаг спартакиады, его внесли ребята из спортивного отряда Вадим Гетц, Саша Беззубов, Сергей Соловьев и Ренат Гайнуллин. На стадионе был проведен день бегуна, шахматно-шашечный турнир, футбол, пионербол.

Слово предоставляется руководителю физического воспитания лагеря В. Ф. Н. Унгерафхуту. Он коротко рассказывает об истории спартакиады в нашей стране и знакомит ребят с планом ее проведения.

Старшая пионерожатая Л. С. Овчинникова рассказывает о традициях лагеря, о лучших спортсменах города, о спортив-

ных достижениях. Желает ребятам, чтобы в спорте всегда побеждала дружба и на фактическом материале Олимпийских игр подтверждает, что спорт служит делу мира на земле.

Один из дней спартакиады проходил в День физкультурника. Ребята тепло поздравили руководителей физвоспитания, познакомились с развитием физкультуры и спорта в нашей стране. На стадионе был проведен день бегуна, шахматно-шашечный турнир, футбол, пионербол.

Закончился праздник спортивными выступлениями: ритмическая гимнастика, пирамида, упражнения с обручами, лентами, скакалками. Важно то, что все ребята приняли участие в спартакиаде, пусть не все завоевали призовые места, но зато все поняли значение спорта в жизни.

О. ДИЦ, преподаватель.

В ПРАЗДНИК ГОРНИКОВ

Разнообразной была праздничная программа Дворца культуры горняков в День шахтера: спортивные состязания, концерты художественной самодеятельности, игры, аттракционы, вечера отдыха, выступление духового оркестра, массовые гуляния.

В танцевальном зале ДК прошел интересный конкурс горняков «А ну-ка, шахтеры!». В нем участвовали команды молодых горняков шахт им. В. И. Ленина «Казахстанская», «Шахтинская». Участники конкурса показали хорошие знания истории своих шахт, города, угольного бассейна, зарождения стахановского движения, интересно провели заочную экскурсию по своим угольным предприятиям. Большой интерес у зрителей и болельщиков вызвали развлекательные конкурсы, конкурс художников, стихов, эмблем.

Победителями стали все три команды, набравшие одинаковое количество очков — 27.

В субботу на агитплощадке 31-го квартала состоялась встреча «Праздник с шахтерами». На встречу с жителями квартала пришли заведующая ламповой шахты им. В. И. Ленина В. Т. Филимонова, депутат областного Совета народных депутатов. Она рассказала о своем трудовом коллективе, о начале своего трудового пути. Затем слово было дано Т. К. Кривопатре, ламповщике, ветерану труда, Р. Г. Парфеновой — слесарю ШИ-3, молодому горнику участка № 2 С. Маруфенину.

Затем были даны концерты художественной самодеятельности ДК в городском парке и на площади ДК. В них приняли участие художественная самодеятельность детского сектора, вокально-инструментальный ансамбль.

Праздничной, яркой и нарядной была в минувшее воскресенье агитплощадка 31-го квартала: флаги, лозунги, музыка, веселые лица отдыхающих. Большое празднование началось в 18 часов вечера спортивными состязаниями. Здесь состоялись торжества по случаю вручения наград лучшим горнякам шахты имени В. И. Ленина. Сердечно поздравляли горняков представители администрации, парткома и профкома предприятия.

Зрители тепло приняли выступление с модернаторами артистов, был показ кинофильмов, концерт военного духового оркестра. Под музыку духового оркестра из Караганды и вокально-инструментального ансамбля до позднего вечера продолжались танцы и народные гуляния...

Л. МАЛЫХ, зам. директора ДК по культурно-массовой работе.

иный день на сверхплановом счету коллектива шахты 128000 тонн угля.

Затем сцену заполнили дети — воспитанники детского сада «Орленок». От их праздничного поздравления — песен, стихов, танцев светели лица горняков.

Вечер удался: музыкальные номера чередовались с танцами, вручением наград, подарков заслуженным шахтерам. Чувствовалось, что его организация была заранее продумана работниками Дворца культуры.

Наш корр.

К открытию

осенней охоты

День открытия охоты на пернатую дичь — 14 сентября. Право охоты на территории республики предоставляется согласно постановлению Совета Министров Казахской ССР и правилам охоты на 1981—1985 годы всем гражданам, достигшим восемнадцатилетнего возраста, знакомым с требованиями охотниччьего минимума и состоящим членами общества охотников.

Документом на право охоты является охотничий билет со своевременно уплаченными членскими взносами и разрешением ОВД на ружье. Для охоты требуется и путевка, выданная обществом охотников, а на лицензионные виды животных охотник должен иметь лицензию, выданную облгосохотнадзором. Любительская охота без лицензий разрешается на все виды болотной дичи (куликовые породы), воодушевляющую дичь (весутинные породы), серого и гуменного гуся, а также на лисицу, корсака, енотовидную собаку. Охота на тетеревов разрешается только по лицензии, выдаваемой госохотнадзором.

Разрешается охота без лицензии на суслика, крота, хомяка, водяную и амбарную крысу, зайца беляка и русака, горностая. Сурок добывается только промысловыми охотниками по лицензиям, выдаваемым госохотнадзором, и шкурки сдаются заготовительным органам на договорных началах.

Безружейная добыча в промысловых целях или истребление бродячих собак и кошек, сусликов (кроме песчаника), кротов, хомяков, разрешается всем гражданам, независимо от возраста, в течение круглого года и без охотниччьего билета.

Запрещается также продажа охотничих ружей и боеприпасов с рук на рынках; скупка, хранение, обработка частными лицами и артелью шкур диких животных, переработка их на изделия и продажа на рынках и че-

ся закрытыми днями для любительской охоты. На волков безружейная охота разрешается всем гражданам в течение круглого года. За каждого уничтоженного взрослого волка выплачивается премия в сумме 100 рублей и за волчонка — 50 рублей. При добыче волков и шакалов оружием, охотник должен иметь разрешение охотнадзором и органов охотнадзором. Охотнику положено отстрелять за один день не более двух гусей, пять уток и лысух, пять штук болотной дичи, не более двух зайцев и др. За весь охотничий сезон разрешается отстрелять шесть гусей, тридцать уток и лысух, до сорока штук болотной дичи, до восьми зайцев и двух барсуков.

Запрещается на всей территории любительская и промысловая охота в государственных заповедниках, заказниках, природных парках, а также в вонах зеленых насаждений, вокруг городов, районных центров, рабочих поселков и вообще населенных пунктов, вдоль железных и шоссейных дорог.

Запрещается также продажа охотничих ружей и боеприпасов с рук на рынках; скупка, хранение, обработка частными лицами и артелью шкур диких животных, переработка их на изделия и продажа на рынках и че-

ВЕЧЕР УДАЛСЯ

«Работа ваша — дело непростое. Но в нем своя тайна красоты. Недаром уголь дышит теплотою — От рук шахтерских эта теплота, звучала песня. И теплели от нее лица горняков, их жен, заполнивших зал. Сцена в торжественном убранстве, в фойе — «Молний» о победителях соцсоревнования, ветеранам труда повязывают ленты, вручают удостоверения... Очень празднично было 22 августа во Дворце культуры, где проходил вечер горняков шахты имени В. И. Ленина, посвященный профессиональному празднику — Дню шахтера и 50-летию стахановского движения.

Со вступительным словом выступил директор шахты В. Ф. Калмыков. Он рассказал о том, что трудовые победы коллектива куются усилением горняков всех участков, называл лучших из них, отметил, что на сегодняшний



ВСЕХ УВЛЕКЛА ИГРА...

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Поручить генералу Несторову — 2 — 16, 19:30; 3 — 12; 4 — 16; 5 — 11:30, 19.

Законный брак — 2 — 17:30, 21; 3 — 16, 20:30; 4 — 17:30, 21:30; 5 — 13, 17, 21; 6 — 12, 13, 18; 7 — 18, 21; 8 — 19, 21.

Господин Великий Новгород — 7 — 14, 16; 8 — 11:30, 15.

Прощание с Петербургом — 6 — 20; 7 — 12; 8 — 17; 9 — 12, 16.

Мой первый друг — 7 — 10; 8 — 13:30; 9 — 10, 14.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Третья сторона монеты — 31 — 18:30; 1 — 21.

Волчья яма — 31 — 12, 16, 20; 1 — 16, 18:30.

Тайна золотой войны — 2 — 17, 21; 3 — 19, 21; 4 — 15, 19; 5 —

15, 21. Кармен — 2 — 19; 3 — 13.

Была война в моем детстве — 3 — 13, 17; 4 — 17, 21; 5 — 17, 19.

Далекие шатры — 6 — 13, 17, 19.

Для детей: Великие голода — 2 — 15; 3 — 15; 6 — 15.

Про Фому и про Ере — 6 — 10:30, 12.

ДКГ Маринина — 30 — 16, 18; 20; 1 — 18.

Операция «Ы» и другие приключения Шурика — 31 — 16, 18; 1 — 16.

КИНОТЕАТР «ВОСТОК»

Как щенок учился пла- вать — 1 — 10; 2 — 10, 11, 3 — 10; 5 — 11:30.

Робинзон и самолет — 1 — 11:30.

Не хочу быть взрос- лым — 1 — 15; 2 — 12, 14; 3 — 14; 4 — 12; 5 — 13.

Человек-невидимка —

1 — 13, 17, 19, 21. Фронт в отчим доме — 2 — 16, 18; 3 — 16, 18.

4 — 16; 5 — 17, 19.

Легенда о любви — 2 — 20; 4 — 18, 21; 5 — 20; 6 — 17, 20; 7 — 21.

Сказка о царе Салтане — 3 — 11; 4 — 10, 11; 5 — 10; 6 — 10, 11:30; 7 — 10.

Челюскинцы — 3 — 20.

Чебурашка идет в школу — 7 — 11:30.

Была война в моем детстве — 7 — 17, 19.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 сентября 1985 года объявляется дополнительный набор в группы «Здоровье» при Дворце культуры горняков шахты имени В. И. Ленина. Принимаются лица в возрасте от 20 до 60 лет. Занятия производятся ежедневно у дежурной ДКГ.

РЕДКОЛЛЕГИЯ